



Michaela Fládrová, King's Own Band Club Bar And Restaurant, Malta

Díky naší Obchodní akademii Prostějov a programu Erasmus+ jsem se zúčastnila stáže na Maltě (Naxxar, Valletta), která trvala 4 týdny.

Pracovala jsem v King's Own Band Club Bar And Restaurant. Moje stáž byla zaměřena na



účetnictví, takže jsem pracovala s hromadami faktur, které jsem kontrolovala, zapisovala do počítače a pak archivovala. Je to restaurace, zaměřená spíše na jídlo s mořskými plody, ale našli byste tam i nějaké ty těstoviny nebo saláty. V restauraci pracuje každý den kolem 7 kuchařů, 2-3 číšníci a pomáhá jim majitelka

Roberta se svojí sestrou Carlou. Úkoly si rozdělují podle toho, jak stíhají a pomáhají si navzájem.

Faktury jsem seřazovala vždy podle abecedy A-Z a následně je kontrolovala před zapisováním do počítače. Kontrolovala jsem hlavně datумы, aby nebyly v jednom měsíci zařazené i faktury z jiných měsíců. Až jsem je měla seřazené a zkontrolované, zapisovala

jsem do počítače název faktury, číslo faktury, datum, částku (faktury se dělily podle % daně) a následně jsem zapsala jak byly zaplacené. Některé dny jsem dělala i inventuru kasy na konci dne. Dělala jsem to podle jejich účtenek, které si vytiskli každý den na konci práce a zapisovala jsem to také do počítače. Vždy jsem



z účtenky vypsalala datum, jaký byl příjem do kasy restaurace, jaký byl příjem na baru a částka, která byla vydaná z kasy skrz placení faktur nebo něčeho jiného.



Na pracovišti se mi pracovalo dobře, byl tam úžasný kolektiv a všichni byli milí. Když jsem potřebovala s něčím pomoci, tak pomohli a nebo poradili. Šlo jim hezky rozumět a nejdřív všechno pořádně vysvětlili. K sobě se chovají navzájem s respektem a mile. Když byl nějaký problém, tak ho ihned vyřešili.

Z hlediska práce jsem se naučila hlavně zacházet dobře s fakturami, neustále jsem musela něco na fakturách přepočítat a kontrolovat jestli vše sedí. Použila jsem a procvičila si tímto znalosti z daní. Daně tu jsou odlišné, buď 0%, 5% a nebo 18% sazba DPH.

Stáží se mi zlepšila i angličtina. Mluvili jsme anglicky v podstatě pořád, dorozumívala jsem se dobře. Taky jsem se i nějak srovnala s jejich rychle mluvenou angličtinou.

V naší hostitelské rodině nás bylo 5 (Joanna hostitelka, její syn a dcera, Nelča a já). Byli jsme ve společném pokoji s Nelčou a bylo to zvladatelné. Měli jsme polopenzi, takže to byly většinou sladké snídaně a teplé večere. Na obědy jsme si chodili do restaurace.

Ve volném čase jsem se vídala s ostatními z naší školy. Byli jsme společně na různých výletech: Marsaxlokk, Golden Bay, Mdina, National Aquarium, Sliema, St. Julian's (St. Patrick day). Také jsme navštívili ostrov Gozo, kde jsme si prošli Victorii, byli jsme v muzeu a také jsme se vydali na pláž Ramla.

Měli jsme hrazené ubytování, stravování, MHD po celou dobu stáže. Měli jsme zaplacené i letenky a dostali jsme kapesné.

Na stáž jsme se všichni společně připravovali, takže jsem chodila na přípravné kurzy, které vedl pan učitel Šubrt. Na přípravných kurzech jsme procházeli slovní zásobu, která by se nám mohla hodit na stáži. Také jsme společně i mluvili, takže procvičovali mluvu anglického jazyka. Myslím si, že kurzy byly užitečné, protože se nám slovní zásoba z přípravných hodin hodila.

Za mě se stáž vydařila a jsem ráda, že jsem jela. Stáž měla své plusy i mínusy, ale všechno jsme zvládli. Ráda jsem si díky stáži procestovala Maltu, utvořila si z ní i nějaké zážitky a samozřejmě jsem se i něco naučila do budoucna.